
ATA DA 034ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 29 DE ABRIL DE 2021 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
 
Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca – Ana Campagnolo - 
Bruno Souza- Coronel Mocellin–Dirce Heiderscheidt 
- Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe 
Estevão – Fernando Krelling - Ismael dos Santos – 
Ivan Naatz - Jair Miotto - Jean Kuhlmann - Jerry 
Comper – Jessé Lopes - João Amin – José Milton 
Scheffer – Kennedy Nunes - Laércio Schuster - 
Luciane Carminatti – Marcius Machado - Marcos 
Vieira – Marlene Fengler – Maurício Eskudlark - 
Mauro de Nadal – Milton Hobus – Moacir Sopelsa - 
Nazareno Martins – Neodi Saretta – Nilso Berlanda 
- Padre Pedro Baldissera - Paulinha - Ricardo Alba 
– Rodrigo Minotto - Romildo Titon – Sargento Lima 
- Sergio Motta – Silvio Dreveck - Valdir 
Cobalchini – Volnei Weber. 

 
PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

 
DEPUTADO MAURO DE NADAL(Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
 Não há oradores inscritos. Passa ao horário 

reservado aos Partidos Políticos.   
 

********** 

Partidos Políticos 

 

Não havendo oradores inscritos, passa à Ordem 
do Dia.  

 

********** 

Ordem do Dia 

 



DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Dá 
início a pauta da Ordem do Dia. 

Esta Presidência comunica que a comissão de 
Constituição e Justiça apresentou parecer 
contrário ao Projeto de Lei n. 0042/2021. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 
0030/2019. 

Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0108/2020. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada.  
 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0267/2019. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Pedido de Informação n. 0300/2021, de autoria 

do Deputado Kennedy Nunes, solicitando ao 
Secretário de Estado da Administração Prisional e 
Socioeducativa, informações acerca das unidades 
prisionais e Policiais Penais do Estado de Santa 
Catarina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0301/2021, de autoria 

do Deputado Dr. Vicente Caropreso, solicitando ao 
Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 
da fila do SUS para cirurgias eletivas no estado e 
quantitativo de anestésicos gerais utilizados 
mensalmente no tratamento da Covid-19. 



Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0302/2021, de autoria 

do Deputado Sargento Lima, solicitando ao 
Secretário de Estado da Administração Prisional e 
Socioeducativa, informações acerca de contratos de 
servidores temporários do Sistema Penitenciário e 
Sócio Educativo do Estado. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Sargento Lima.  
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0303/2021, de autoria 

do Deputado Kennedy Nunes, solicitando ao 
Secretário de Estado da Segurança Pública, 
informações acerca do quadro funcional de 
Psicólogos e Assistentes Sociais da Polícia 
Militar. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0304/2021, de autoria 

da Deputada Paulinha, solicitando, ao Secretário 
de Estado, informações acerca do Decreto que será 
editado a fim de atender o disposto no artigo 71 
da Lei Complementar nº. 0402/2008. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0285/2021, de autoria do Deputado 

Mauro de Nadal, apelando aos Deputados Federais do 



Fórum Parlamentar Catarinense, ao Deputado Zé 
Silva e ao Deputado Bosco Saraiva, pela inclusão 
de Emenda Aditiva ao PL nº 2633/2020, com o 
objetivo de acrescentar o art. 20-B à Lei nº 
11.952, de 2009. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0286/2021, de autoria do Deputado 

Rodrigo Minotto, cumprimentando o Professor Paulo 
Cesar Lock Silveira, da Unesc, pelo primeiro lugar 
no Prêmio Inovação Catarinense, categoria Agente 
da Inovação. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0287/2021, de autoria do Deputado 

José Milton Scheffer, cumprimentando a 
Superintendência do Instituto Nacional de 
Colonização e Reforma Agrária de Santa Catarina 
pela entrega de títulos de domínio para 53 
famílias do Município de Vidal Ramos. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0288/2021, de autoria da Deputada Ana 

Campagnolo, cumprimentando a Senhora Juliana 
Benchaya Rietez de Moraes Gomes Charão, pela 
importante contribuição na área da cultura, ao 
levar, por meio de seu empreendedorismo, 
conhecimento literário de alta qualidade ao povo 
catarinense. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 
Moção n. 0289/2021, de autoria do Deputado 

Rodrigo Minotto, manifestando aplauso à Betha 
Sistemas, pelo terceiro lugar no prêmio inovação 
Catarinense, categoria Empresa Inovadora. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0290/2021, de autoria do Deputado 

Rodrigo Minotto, manifestando apelo ao Presidente 
do Senado Federal pela recomposição imediata do 
orçamento da Coordenação de Aperfeiçoamento de 
Pessoal de Nível Superior, fundação do Ministério 
da Educação e consolidação da pós-graduação 
stricto sensu em todos os estados da Federação, 
com objetivo de garantir a recomposição 
orçamentária aos patamares do ano de 2015. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0291/2021, de autoria do Deputado 

Kennedy Nunes, cumprimentando a Empresa Teixeira 
Têxtil Indústria e Comércio de Tecidos e Sacaria 
LTDA, pela conquista da certificação ISO 
9001:2015. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0292/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, manifestando apelo ao Presidente da 
ANATEL, pela revisão na lei nº 9.612 de 19 de 
fevereiro de 1998. 

Em discussão. 



(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0293/2021, de autoria do Deputado 

Rodrigo Minotto, manifestando aplauso à associação 
Beneficente da indústria Carbonífera de Santa 
Catarina SATC, pelo segundo lugar no prêmio 
Inovação Catarinense, categoria ICT inovadora. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0294/2021, de autoria do Deputado 

Rodrigo Minotto, manifestando aplauso ao Professor 
Cláudio Alcides Jacoski, da Unochapecó, pelo 
terceiro lugar no Prêmio Inovação Catarinense, 
categoria Agente da Inovação. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0295/2021, de autoria do Deputado 

Mauro de Nadal, cumprimentando a Rede Feminina de 
Combate ao Câncer do Estado de Santa Catarina, 
pela passagem do aniversário de 60 anos de sua 
instituição. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Requerimento n. 0665/2021, de autoria da 

Deputada Paulinha, solicitando ao Presidente da 
Celesc, informações acerca do aumento de 
inadimplência em decorrência do não parcelamento 
dos pagamentos da participação financeira do 



consumidor, em obras executadas pela Celesc 
Distribuição S.A. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Requerimento n. 0666/2021, de autoria da 

Deputada Paulinha, solicitando ao Presidente da 
Celesc, informações acerca de quantos pedidos de 
parcelamento foram indeferidos em razão da 
Resolução da Diretoria de Distribuição nº 
059/2020. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Requerimento n. 0667/2021, de autoria da 

Deputada Paulinha, solicitando ao Presidente da 
Celesc, informações acerca da previsão de retorno 
do parcelamento sobre o pagamento da participação 
financeira do consumidor, em obras executadas por 
esta entidade. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Requerimento n. 0668/2021, de autoria da 

Deputada Paulinha, solicitando ao Presidente da 
Celesc, informações acerca do lucro real da Celesc 
no ano de 2020. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Requerimento n. 0669/2021, de autoria da 

Deputada Paulinha, solicitando ao Presidente da 



Celesc, informações acerca da normativa interna 
referente à forma de pagamento da participação 
financeira do consumidor, em obras executadas pela 
referida entidade. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0659/2021, de autoria do 
Deputado Milton Hobus; 0660/2021 e 0661/2021, de 
autoria do Deputado Neodi Saretta; 0662/2021, de 
autoria do Deputado Nazareno Martins; 0663/2021 e 
0664/2021, de autoria do Deputado Kennedy Nunes. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
0932/2021, de autoria dos Deputado(s) Dr. Vicente 
Caropreso e José Milton Scheffer; 0933/2021, de 
autoria do Deputado Marcius Machado; 0934/2021, de 
autoria da Deputada Marlene Fengler; 0935/2021, de 
autoria do Deputado Ismael dos Santos; 0936/2021, 
de autoria do Deputado Maurício Eskudlark; 
0937/2021, de autoria do Deputado Neodi Saretta; 
0938/2021 e 0939/2021, de autoria do Deputado 
Bruno Souza; 0940/2021, de autoria do Deputado 
Nazareno Martins; 0941/2021 e 0942/2021, de 
autoria do Deputado Volnei Weber; 0943/2021, de 
autoria do Deputado  Coronel Mocellin; 0944/2021 e 
0945/2021, de autoria do Deputado Sargento Lima; 
0946/2021, 0947/2021 e 0948/2021, de autoria da 
Deputada Paulinha. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 
 DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS (Orador) – Registra 

nota de repúdio com relação à questão orçamentária 
do Governo federal. Demonstra muita tristeza ao 
saber que foram cortados 50% das verbas para o 



Estado, recursos que já eram migalhas para as 
rodovias federais de Santa Catarina. Lembra que o 
Estado é praticamente o que mais manda tributos 
para Brasília, e infelizmente retorna menos que 
10% para o cofre estadual. Cita as BRs-470, 280, 
282, a 163 e outras, que ficaram prejudicadas, 
pois estão em péssimas condições e a população 
clama por melhorias urgentes.   

 Por fim, encerra fazendo um apelo para a 
Bancada Federal, os Deputados federais e Senadores 
catarinenses, para que possam pressionar e que 
seja revista essa questão do corte orçamentário. 
Não é possível, ressalta, o Governo catarinense 
concordar de forma passiva com um corte de 
recursos tão expressivos. [Taquígrafa: Ana Maria]  

 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – 

Relembra que no dia 01 de maio será comemorado o 
Dia do Trabalhador, porém comenta sobre o fato de 
que, mesmo após a consolidação das leis 
trabalhistas, a realidade dos trabalhadores sempre 
foi difícil. 

Registra atrocidades cometidas por governos 
que nunca tiveram compromisso efetivo com a classe 
trabalhadora. Conta que a maior mudança da 
consolidação das leis trabalhistas foi a Reforma 
Trabalhista, que em 2021 completa 4 anos de 
vigência. Relata que especialistas confirmam que 
essa reforma não trouxe avanços, e que antes dela, 
o país tinha 12 milhões e 700 mil desempregados, 
número que caiu pouco até o ano de 2019, e que 
atualmente tem se multiplicado drasticamente.  

Informa que, segundo o IBGE, especialistas e 
representantes de empresas e trabalhadores dizem 
que a reforma criou uma contradição, e que nesse 
sentido, a valorização da negociação entre 
trabalhadores e patrões teria sido desequilibrada 
pelo fim do imposto sindical obrigatório, sem a 
adoção de outras formas de financiamento aos 
sindicatos. 

Questiona onde foi parar a promessa dos dois 
milhões de vagas prometidas na época em que a 
reforma foi proposta. Também comenta sobre a 
Reforma da Previdência, que retirou direitos 



sociais básicos e colocou trabalhadores idosos em 
situação de miséria e incertezas. Questiona quem 
ganhou vantagem diante dessa situação. 

Relata que todos os países desenvolvidos 
entenderam que devem valorizar e remunerar de 
forma justa a classe trabalhadora, pois para que a 
economia gire, é necessário que as pessoas tenham 
recursos, e que a concentração de renda e 
benefícios apenas para alguns setores não garante 
qualquer desenvolvimento. Encerra, desejando que 
os neoliberais que defendem a exploração de 
trabalhadores reflitam sobre os prejuízos causados 
a milhares de pessoas. [Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Orador) – Comenta 
sobre os cortes de recursos para Santa Catarina e 
lembra que a rodovia BR-470 é de grande 
importância para o desenvolvimento do Estado. 

Fala da participação do Governo do Estado na 
viabilização das melhorias na rodovia, e lembra 
que se posicionou a favor do Governo estadual 
buscar junto ao Governo Federal os recursos 
devidos pela União ao Estado. Ressalta que o 
Estado contribuiu com os R$ 200 milhões e, em 
contrapartida, cortaram muitos recursos que viriam 
para as obras federais no Estado.   

Diz que foi equivocado o posicionamento do 
Governo Estadual em oferecer recursos a Brasília, 
e sugere que este Parlamento se pronuncie em nome 
de todos os Deputados, comentando do seu 
descontentamento com o tratamento que Santa 
Catarina vem recebendo do Governo Federal, e não é 
de agora.  

Ressalta que o Estado vem recebendo, não só 
deste, mas também dos outros Governos, poucos 
recursos em comparação ao que contribui em 
impostos. [Taquigrafia: Guilherme] 

 
DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a 
presente sessão, convocando outra, ordinária, para 
a semana subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 
(Ata sem revisão dos oradores.) 



[Revisão: Taquígrafa Sara]  

 
 
 


